



动员会主会场设在安庆经开区

2021年安徽第八批 重大项目集中开工

共有216个重大项目，总投资1037亿元

星报讯(记者 徐越 文/图) 在习近平总书记再次考察安徽一周年之际，8月28日上午，扎实推进长三角一体化发展暨2021年全省第八批重大项目集中开工动员会在安庆市举行。此次集中开工重大项目共有216个，总投资1037亿元，涉及战略性新兴产业、传统产业升级改造等12个行业领域。主会场设在安庆经开区，其他省辖市设立分会场。

据悉，此次集中开工项目覆盖全省16市，集中开工数居前3位的为安庆、合肥、滁州市，开工数分别为29个、27个、25个；项目总投资居前3位的为合肥、安庆、滁州市，总投资分别为208.91亿元、160.92亿元、120.52亿元。今年计划投资居前3位的为安庆、合肥、滁州市，年度计划投资分别为41.26亿元、34.15亿元、24.18亿元。

从行业类型看，集中开工数居前3位的为传统产业升级改造、战略性新兴产业、新型城镇化，开工数分别为78个、57个、31个。项目总投资居前3位的为战略性新兴产业、新型城镇化、传统产业升级改造，总投资分别为359.89亿元、230.32亿元、161.30亿元；年度计

划投资居前3位的为战略性新兴产业、传统产业升级改造、新型城镇化，年度计划投资分别为66.63亿元、55.93亿元、35.46亿元。

从投资规模看，10亿元以上项目29个，20亿元以上项目11个，30亿元以上项目4个，50亿元以上项目1个。从区域分布看，皖江城市带承接产业转移示范区项目141个，皖北承接产业转移集聚区项目72个。从投资主体看，来自省外投资项目59个其中，来自沪苏浙地区项目33个。

在主会场安庆经开区，记者了解到，安庆市此次集中开工重大项目29个，项目包括战略性新兴产业、传统产业升级改造、现代服务业、新型城镇化、文化产业、社会事业等6个领域。

其中，安庆新能源乘用车迁建项目由安徽江淮汽车集团股份有限公司与安庆经开区共同投资建设，属于省十大新兴产业中的新能源汽车和智能网联汽车产业。项目总投资33.6亿元，建设年产10万辆规模的低碳环保数字化工厂，生产面向年轻消费群体的智潮新能源汽车。项目预计2022年底建成，达产后可实现年产值100亿元。

中外运供销物流园项目开工 构建合肥全供应链综合商贸物流平台

星报讯(王凯 记者 祝亮) 8月28日上午，2021年全省第八批重大项目开工动员会合肥分会场暨中外运供销物流园项目开工动员会，在合肥市庐阳经开区内项目现场举行，标志该项目正式开工。

中外运供销物流园项目位于天水路以南、故黄路以西、合蚌铁路以东，占地面积136亩，规划总建筑面积7.99万平方米。项目计划新建四栋仓库，共计6.5万平方米，涉及冷库、办公楼等，预计明年年底建成。

项目建成后，将构建起合肥全供应链综合商贸物流平台，实现对跨境运输、仓储、货物集拼分拨、物流加工和配送、信息系统处理等环节的优化整合，以配套物流资源高度密集、管理运营高度专业等优势，有力提升区域物流服务能力。该项目将为庐阳加快打造“产业特色最明显、内陆开放最前沿”的长三角国际

贸易中心，发展跨境电商、物流、进出口贸易等产业以及高质量服务合肥内陆港临港产业经济发展增添新的动力。

据悉，庐阳区全年累计326个项目纳入省、市重点项目计划，总投资2227.2亿元，年度计划投资206.4亿元。1~7月实际完成投资180.31亿元。此外，庐阳区同属物流产业项目的合肥国际陆港基地项目也在积极推进规划方案审批工作，未来将分三期建设铁路专用物资仓储库、海关检验平台、保税物流中心等。

近年来，庐阳区抢抓长三角一体化发展、安徽自贸区和合肥国家物流枢纽建设等战略机遇，将项目建设作为提升经济发展能级、加快产业转型的重要抓手，依托中外运供销物流园、粮食口岸、内陆港等项目建设，融入国家物流枢纽骨干网络，在对标争先中改革创新，在接续奋斗中跨越提升。

今年合肥有望建成 39所中小学、70所幼儿园

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市“五年看点”集中采访活动中获悉，五年来，合肥新建改扩建中小学243所，幼儿园346所，其中，今年，计划建成中小学、幼儿园分别为28所、52所，实际有望建成中小学39所、幼儿园70所，预计分别新增学位为63816个、19950个。

截至目前，合肥市各级各类学校2203所(含普通高校58所、中职学校52所、普通高中100所、初中240所、小学481所、幼儿园1266所、特殊教育学校6所)，各级各类学校在校学生222万人、教职工15.7万人、专任教师11.8万人。

记者了解到，合肥市正多维度、立体化打造“课后三点半”，着力解决家长接送孩子难题。截至目前，课后服务覆盖全市409所小学(含校区)、30.8万名小学生，分别占学校和学生总数的74.23%、56.66%。

安徽依托政务服务地图上线便民服务 助力疫情防控

星报讯(记者 马冰璐) 最近的接种点在哪?去哪儿能做核酸检测?有禁忌症无法接种疫苗或暂缓接种怎么开证明?昨日，记者获悉，省卫生健康委政务服务中心窗口联合省数据资源局快速抓取疫情防控需求信息，依托“皖事通APP”7×24小时政务服务地图上线“新冠疫苗接种点查询服务”“新冠肺炎核酸检测机构查询”“新冠肺炎发热门诊定点医院查询”和“新冠疫苗接种禁忌症证明及暂缓接种证明开具定点医院查询”等便民服务。

据了解，群众在地图服务页面不仅可以查看疫苗接种点、发热门诊、核酸检测点的位置、导航前往，还可以了解办公时间及联系电话等信息。这一系列服务功能上线有效助力疫情防控工作，让疫苗接种进一步发挥疫情第一道屏障作用;让发热门诊充分发挥传染病监测预警和哨点作用;缓解群众对疫情的焦虑、增强群众疫情防控信心。

安徽147项轻微违法违规行为 将依法免罚

星报讯(李果 彭继友 记者 马冰璐) 为贯彻落实新修订的《行政处罚法》和省委、省政府“放管服”改革要求，推进包容审慎监管，大力推行“柔性执法”，进一步优化我省营商环境，推动经济高质量发展，昨日，记者获悉，今年6月份以来，安徽省司法厅联合省交通运输厅、省生态环境厅、省文化和旅游厅、省市场监管局等部门，先后出台了《关于在全省交通运输领域推行轻微违法行为免于行政处罚清单和告知承诺制的通知》《生态环境轻微违法违规行为免罚清单》《安徽省文化和旅游市场轻微违法违规经营行为免罚清单》《安徽省市场监督管理轻微违法违规经营行为免罚清单》等4份免罚清单。目前，四份免罚清单已在全省范围内全面实施。

免罚清单主要从违法违规行为、处罚依据、免罚情形等方面对“免罚”进行了细化，涉及交通运输、生态环境、文化旅游市场、市场监管等多个领域，覆盖公路、道路运输、海事、大气污染、固体废物污染、广告、食品安全、娱乐场所、旅游等三十余个类别，共对147项轻微违法违规行为依法免罚。

安徽在全国率先推出“碳指数”服务

从9月起，安徽将为规模以上工业企业进行节能降碳在线“诊断”，及时预警和提醒企业在节能减排方面存在的问题。这项全国首创的“碳指数”服务，为企业日常生产经营建一本碳排放“明白账”，推动“双碳”战略落实到企业生产经营全过程。

安徽“碳指数”服务8月下旬在全省统计部门企业联网直报平台上线。“全省规上工业企业9月1日起登录系统，录入数据，就会自动生成该企业的碳指数。”省统计局能源处负责人介绍，这项政府部门提供的重要公共服务，为企业及时进行技术改造、生产流程优化以及产品结构调整等重要决策提供参考，助力企业抢占“双碳”战略风口、赢得主动。

据《安徽日报》